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В роботі описані архітектури мереж Tacotron 2 і WaveGlow. Tacotron 2 був 
донавченний на голосі персонажа з гри Dota 2 Axe. Тепер за допомогою цих нейронних мереж 
текст перетворюється до речі голосом цього персонажа. 

 

Ключові слова: Tacotron2, WaveGlow, Нейронні мережі, TTS 

 

Зараз усі в світі користуються голосовими помічниками. Але голоси цих помічників 
занадто роботизовані. Можливість чути свій чи будь-який інший голос вирішить цю 
проблему. Інша проблема - озвучка фільмів. Наявність можливості автоматичного озвучення 
персонажів голосами акторів пришвидшило б процес у сотні разів. Ми пропонуємо рішення 
проблеми відтворення тексту в мовлення певним голосом. 

Наша система синтезу мовлення (TTS) являє собою комбінацію двох моделей 
нейронних мереж: 

● модифікована модель Tacotron 2  
● модель нейронної мережі WaveGlow 

Моделі Tacotron 2 і WaveGlow утворюють систему "текст-в-мову", яка дозволяє 
користувачам синтезувати природну звукову мову з необроблених транскриптів без 
додаткової інформації, такої як шаблони і / або ритми мови. 

Ми використовуємо модель Tacotron 2, яка відрізняється від оригінальної. Для 
регулювання рівнів LSTM використовується Dropout замість Zoneout. Крім того, оригінальна 
система перетворення тексту в мову використовує модель WaveNet для синтезу сигналів. Ми 
для цього використовуємо генеративну модель WaveGlow, яка набагато швидша. 

Обидві моделі базуються на імплементаціях NVIDIA GitHub repositories Tacotron 2 та 
WaveGlow, і вони навчалися на загальнодоступному наборі даних LJ Speech.  

Модель Tacotron 2 і WaveGlow дозволяє ефективно синтезувати високоякісне 
мовлення з тексту. 

Модель Tacotron 2 - це рекурентна модель sequence-to-sequence з увагою, яка генерує 
mel-спектрограми з тексту. Кодер перетворює весь текст на приховане представлення 
фіксованого розміру. Потім це представлення функції споживається авторегресивним 
декодером, який створює по одному кадру спектрограми за раз. 

Модель WaveGlow є потоковою генеративної моделлю, яка генерує звукові семпли з 
гауссовского розподілу з використанням обробки мел-спектрограми. В процесі навчання 
модель вчиться перетворювати розподіл набору даних в сферичний гаусівський розподіл 
через ряд потоків. Один з етапів потоку складається з інвертної згортки, за якою слідує 
модифікована архітектура WaveNet, що служить афінним сполучним слоєм. В результаті, 
мережа інвертується, і з гаусового розподілу генеруються звукові семпли. У сполучному слої 
є 512 залишкових каналів. 

В нас було 26 хвилин голоса персонажа з гри Dota2 Axe. Спочатку ми перетворили 
аудіо на MEL-спектрограми. Тепер, маючи мел-спектрограми, відповідні тексту, ми 
використовуємо transfer learning, щоб донавчати попередньо навчену модель Takatron2. Після 

https://github.com/NVIDIA/tacotron2
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цього ми отримали модель, яка, маючи текст, перетворює його в MEL-спектрограму, 
враховуючи характеристики голосу Axe. 

У майбутньому ми плануємо скоротити час навчання для певного голосу та 
покращити якість перекладу тексту в мову із цим голосом. 
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Представлена робота присвячена аналізу сучасних можливостей технологій 
доповненої реальності в медицині та розповіді про подальші їх перспективи.  

 

Доповнену реальність (AR) заведено вважати однією з модифікацій віртуальної 
реальності (VR). У той час як віртуальна реальність дозволяє обмежувати людину від 
реального середовища, переносячи його в інший світ шляхом створення рухомого 
зображення, а також імітації звуків і запахів. Доповнена реальність, своєю чергою, не 
створює віртуальний світ заново, а лише доповнює реальну середу. Процес доповнення 
відбувається шляхом додавання окремих штучних елементів. 

Однією з перших областей застосування технологій стає хірургія та наслідками її 
маніпуляцій. Велика кількість пацієнтів страждають фантомними болями, що виникають при 
ампутації однієї з частин тіла. Дане явище є однією з найсерйозніших неврологічних 
проблем. Трапляється так, що болі, які відчуває пацієнт, стають нестерпними, а єдиним 
усуненням даної проблеми є прийняття пацієнтом знеболювальних засобів. Однак за 
допомогою технологій доповненої реальності була створена програма, яка дозволила 
пацієнтам з ампутованою рукою в режимі онлайн спостерігати картинку, в якій у них були 
обидві руки. Під час використання технологій доповненої реальності, пацієнтам 
пропонувалося напружувати м'язи на віртуально створену відсутньої руці. З наведеного вище 
прикладу випливає важлива властивість, завдяки якому технології доповненої реальності 
широко використовуються медицини — створення ефекту "плацебо". Штучно створюючи 
ампутовану руку в режимі доповненої реальності, ми знаходимо здатність "обдурити" 
мозкову діяльність, бачачи, що рука не ампутована, мозок людини поступово 
налаштовується на цю думку, і саме тому інтенсивність фантомних болів в дослідженні, 
описаному вище, так значно знижується. Безперечно, ефект плацебо не рахується основним в 
процесі лікування, однак для поліпшення психоемоційного стану та динаміки перебігу 
захворювання використання доповненої реальності є виправданим. Більш поширеним 
захворюванням психологічного характеру став посттравматичний синдром. 
Посттравматичний стресовий синдром (PTSD) - хронічне порушення психічного стану, яке 
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